



**“火眼金睛”许建军
抓交通肇事逃逸人有一手**

□晚报首席记者 徐富盈

37岁的许建军，在交警二大队事故科当事故处理民警，长期追逃交通肇事逃逸嫌疑人的经历，让他练就了一双“火眼金睛”。

2007年8月10日下午，农业路一铁路立交桥下，发生一起交通事故，王府坟村民吴先生受伤，经抢救无效死亡，肇事车辆逃逸。许建军赶到现场后，发现现场未留下任何有价值的线索，也没有任何人看到肇事车的车型、颜色以及车牌号码。死者家属认为破案无望，把尸体抬到街头，拦路收钱。

对现场数遍的仔细搜查中，在离死者20多米远处，许建军发现一小段汽车天线，他确认是肇事车留下的。拿着这段天线，他走访多家汽车配件商店，最终确定肇事汽车为一辆本田CRV。许建军又赶到车管所，最终确定了30辆车为嫌疑车辆，调阅资料一一排查，在死者去世24小时后，肇事司机赵某被抓。

2007年8月18日夜，中原中路发生一起恶性交通事故，一辆飞速行驶的轿车把一过斑马线的市民撞飞20多米远，此人当场死亡，肇事车逃逸。

许建军和指导员刚好在现场附近，根据群众举报和他自己对肇事车牌的印象，立即通过对讲机，向巡逻民警提供肇事车的车牌号和颜色，实施布控，他自己驾车向东追去。在市民帮助下，许建军终于在中原路与伏牛路口，连人带车将犯罪嫌疑人抓获。

**贪嘴门卫监守自盗
偷居民带鱼、乌龟**

□晚报记者 潘默

本报讯 有人给居民送来带鱼、乌龟等水产品，寄放在门卫值班室。经受不住诱惑的门卫把东西偷偷拿走，没想到自己的行为被摄像头盯上了，物品被找上门的居民索回。

年前有人给顺河路12号院的居民王女士送来一袋带鱼、乌龟等水产品，碰巧王女士不在家，来人就东西寄放在门卫值班室。前天上午9时左右，王女士到值班室去取，值班的门卫（隐去名字）却一口咬定自己没看见东西。

王女士想起门口处装有摄像头，随后找到未来路办事处巡防室，说明来意后，调出监控录像仔细查看发现，前天5时20分，正是那名门卫把装有水产品的塑料袋提到值班室门口，然后装入自己的黑色塑料袋中。

昨日上午，王女士向门卫要回了东西。
线索提供 袁书广

车主停车逛一圈钥匙丢了 民警叫来开锁匠
一人不行，两人不中，再请开锁高手
仨锁匠忙活仨小时“开”宝马

□晚报记者 熊堰秋

本报讯 一位宝马车主钥匙丢了，为了打开车门，新密3个开锁匠忙活了3个多小时，用尽各种工具，最终将宝马车的车门打开。昨天，街头为宝马车开锁吸引了许多人围观。

刚提的车，逛了一圈，钥匙丢了

昨日12时许，新密的李女士从郑州一家4S店提了一辆价值100多万元的宝马730轿车，开到新密后，她准备先到城区逛逛。她将车停在五四广场附近，步行前往附近的商场。

13时30分，李女士回到了车旁，准备开车时发现钱包被偷走，钱包里虽然就装了15元

钱，可车钥匙却在钱包里呢，这可怎么办？

无奈，李女士报警求助。新密交警大队民警赶到现场后，看到被锁的是宝马车，也不敢轻举妄动，叫来了专业开锁的师傅。

第一位师傅折腾了半个多小时，也没把车门打开。民警又叫来一位，同样没能把宝马车打开。最后，民警找来了号称新密市最好的开锁匠“大胡子”，可“大胡子”折腾了半个小时，还是没弄开这防盗系数很高的车门。

拦下另一辆宝马，开锁匠研究后又下手

三个开锁匠经过商量，他们决定用气垫将车门撑开一个一指宽的小缝。然后利用铁丝把车锁打开。但由于车锁结构复杂，开锁师傅一筹

莫展。

正在发愁时，路边正好开过来一辆同车型的宝马车，民警赶紧拦下该车，“大胡子”对车钥匙和车门进行简单分析后，又想办法开车门。

气垫将车门撑开一条小缝后，因李女士无法确定把备用钥匙放在车内什么地方，师傅们用铁丝在车内搜索，终于在右边工作箱内找到了钥匙包，并将钥匙勾了出来。可又因为钥匙太大，门缝太窄被卡住。于是，一名开锁匠拿着长镊子捏着钥匙，一人用小铁棍按下了钥匙上的开锁按钮。4个车门锁接到指令后，同时弹了起来。历经3个半小时，李女士的宝马车门终于被打开了。
线索提供 申亚丽

元宵夜放焰火万人赏景，郑东新区路堵了

急救车拉孕妇连闯三道封锁线

进产房两分钟男婴呱呱坠地

□晚报记者 邢进/文 王梓/图

本报讯 经济技术开发区一名孕妇在元宵节焰火晚会时忽然临产，部分路段实行交通管制、观赏焰火的市民众多，道路拥挤。拉早产孕妇的120急救车迟迟不能抵达医院，险！110及时援手，帮助疏散车辆，急救车才“突出重围”。刚进产房2分钟，孩子急不可耐来到人间，母子平安无事。这时是21日晚9时45分。

放焰火期间孕妇突早产

2月21日20时19分，金水区总医院接到一个电话，电话是设在经济技术开发区的市七院门诊部打来的，一名住在附近的孕妇忽觉腹痛，医生检查后发现她已经临产，门诊部不具备接生条件，请求援助。

急救车立即出发，为了防止出现产妇在车上生产的意外，医护人员带齐了产包、消毒器械、负压吸引器等一系列接生用品。20时35分，急救车到达市七院门诊部，接上产妇之后立即往医院赶。元宵节的焰火晚会在郑东新区有一个燃放点，附近聚集了大批市民观看，且实行了交通管制。虽然去的时候较为顺利，但急救车返回医院时却遭遇了道路拥堵的大问题。

急救车连闯三道“封锁线”

随车医生张鹏雁告诉记者，返程路上急救车被堵了3次。

第一次是在中州大道和金水路交叉口，司机拉响报警器，护士下车请群众配合，急救车



昨日上午，医生把睡得香甜的小宝宝抱到妈妈的床前。

很快走出了“困境”。此时，产妇已经感到剧烈腹痛，检查发现宫口已开6厘米。

离开这里不久，在黄河路和九如路口，急救车再次被堵，护士下车请求群众配合疏散，让急救车通行，但由于人多路挤，收效不大，急救车被堵在当地。此时，产妇腹痛加剧，宫口已经开全，孩子随时可能出生。为了尽快抵达医院，医

护人员拨通110，说明情况，请求警方支援。3分钟之后，两名警员到达，帮助疏散人群和车辆，急救车得以顺利通过。

随后，在农业路和东风路口，急救车第三次被堵。所幸拥堵情况并不严重，急救车于21时43分赶至医院。21时45分，一个七斤二两重的男婴就呱呱坠地了。

两场小火灾，事不大，但值得注意

这场火烧了2000双孔氏布鞋

可能由电热毯短路引起，出门前未拔下插头

□晚报见习记者 龚一鸣

本报讯 昨日中午，洁云花园一居民楼地下室仓库突然起火，将里面存放的2000双布鞋烧毁，所幸被及时扑灭没有殃及其他住户。

昨日12时40分左右，在京广路眼镜城对面的洁云花园，居民李先生突然闻到一股焦糊味，仔细寻找才发现是小区一间地下室着火了。李先生赶紧呼喊着众人救火，有人立即拨打了119报警。

“黑烟从店后墙的窗户缝里往外冒，就知道是后院起火了。”当时正在整理货架的陆建祥说，着火点是他放货的地方。他第一反应就

是关掉电闸，这边电闸关上，那边玻璃“哗啦啦”碎起来，浓烟扑面而来，呛得店内的人赶快往外跑。

起火的陆建祥小店在居民楼地下室，地下室的西半截租给了一家经营“孔氏布鞋”的批发商做仓库，着火的是堆放在过道中间的布鞋（约2000双）。几分钟后，消防人员赶到，10多分钟后明火被扑灭。

下午1时30分，消防队员从仓库灰烬中扒出一张电热毯，电热毯一头还连接在插座上，电源开关仍开着，据此怀疑着火原因可能是电热毯短路引起的。
线索提供 王春荣

维修部起火 街坊成了临时消防员

顶棚上的杂物堆没有及时清理，起火了

□晚报首席记者 徐富盈

本报讯 昨日下午，工人路上一个维修部顶棚突然起火，相邻的垃圾中转站工作人员、饭店的女老板、路口清洁工都急急上前灭火，为消防队员赢得了时间。因抢救及时，火灾没有造成太大的损失。

第一个赶到现场的特巡警马海宁介绍说，14时20分他们接到指令赶到，只见这家维修部房顶正冒着火，一男两女正在抢救，两名女士各拿着一个水枪喷水，穿着清洁服的男子用水盆泼水。2分钟后，赶到的消防队员架起水枪，3分钟

把火灭了。

记者找到了现场救火的三人，一个是紧邻维修部的垃圾中转站工作人员李纪梅，一个是阿香饭店女老板刘女士，高个男子是保洁工李传刚。

李纪梅说，她当时正拿着水枪清理中转站，听到一小学生说房顶起火了，“我拿水枪跑出帮忙，饭店的刘老板也跑出帮忙灭火。”

经检查，维修店店主放在棚顶的50多个旧轮胎以及大量木板和杂物突然起火，起火原因正在调查中。
线索提供 程先生